



这是4月25日在美国田纳西州孟菲斯动物园拍摄的大熊猫“丫丫”。



4月26日,运送大熊猫“丫丫”的车队驶离孟菲斯动物园,前往机场。



4月11日,北京动物园工作人员和孟菲斯动物园工作人员一起同“丫丫”增进熟悉度。



4月8日,数百人在孟菲斯动物园中国馆参加欢送会,和“丫丫”道别。

“丫丫”回家啦!

当地时间26日上午,雌性大熊猫“丫丫”启程离开美国田纳西州孟菲斯动物园,踏上回国旅程。

近期,美国许多民众前往孟菲斯动物园向“丫丫”道别。来自俄亥俄州阿克伦市的瑞内·丹奇克接受新华社记者采访时说,她祝愿“丫丫”旅途平安顺利,希望未来有机会到中国看望“丫丫”以及其他大熊猫。

孟菲斯动物园发言人丽贝卡·温切斯特表示,大熊猫给孟菲斯动物园以及孟菲斯市留下的印记将长期存在,人们会十分想念“丫丫”。

经过近16个小时的飞行,运送旅美大熊猫“丫丫”的货运专机于北京时间4月27日16时24分在上海浦东机场降落。

喜欢与人亲近的“丫丫”

在孟菲斯动物园工作人员的眼里,“丫丫”是一只有趣的、喜欢与人亲近的大熊猫。

“‘丫丫’非常喜欢和人相处,当看见我们时它会走过来打招呼,你真的能在它脸上看到微笑。”孟菲斯动物园副园长劳伦·卡斯基说。

孟菲斯动物园饲养员汉娜·克罗斯菲尔德每天与“丫丫”见面的第一件事,是弯下腰让它闻自己的头发。“它非常有个性,会用行动表达它喜不喜欢我的洗发水。”克罗斯菲尔德说。

“为回国后更好地饲养‘丫丫’,我们在孟菲斯也跟美方饲养员学习了一些行为训练的手势和口令。”赴美的北京动物园饲养员说。

北京动物园的兽医说:“我们全面了解了孟菲斯动物园的饲养细节与饲养环境,对‘丫丫’的饲喂方式、饲料组成、行为训练和日常体检等进行熟悉掌握,也和它进行了一定程度的互动。”

在饮食方面,“丫丫”在过渡期已经在食用中国提供的饼干,以便消化系统能够尽快适应。同时,饲养员提前对它进行运输笼的适应训练,以便让它能顺利度过跨洋旅程。

“中国同事的到来是很好的机会,我们提供了所有关于‘丫丫’行为习惯、喜欢的玩具、饮食

偏好等信息,希望帮助减轻它未来适应环境的压力。”卡斯基说,“‘丫丫’很聪慧、适应性很强,我想它会在回到中国后做得很好。”

在社交媒体上,许多美国网友表达了对“丫丫”的依依惜别之情:

“我会非常想念‘丫丫’,我知道她也会想念多年来的家。祝‘丫丫’一路平安。”

“这让我很难过。‘丫丫’是我们家庭的一员。一路平安,亲爱的姑娘。”

“再见啦,我们会想念你的。祝平安返回中国。你给我们带来了很多欢乐。”

“丫丫”回国初期应尽量减少游客打扰

据了解,“丫丫”回国后,要先到上海进行隔离检疫。世界动物保护协会科学家孙全辉表示,“按照《中华人民共和国进出境动植物检疫法实施条例》规定,入境动物需要进行隔离检疫。因此大熊猫从国外回来也需要这一步,主要检疫‘丫丫’是否携带一些未知的疾病或病菌。按照相关规定,隔离检疫的时间一般是30天。”

此外,“丫丫”回国后的居住和饲养环境也很受大家关注。3月8日,中国动物园协会曾回应称,北京动物园已从饲养场地、饲养方案、医疗保障、饲料供应等方面做好了迎接“丫丫”回家的各项准备工作。

孙全辉表示,“丫丫”将满23岁,从圈养大熊猫的平均寿命看,“丫丫”明显已进入老年期。随着年龄增长,它的消化能力、吸收能力等生理机能会不断下降,所以在饮食方面要给它提供更易吸收和营养均衡的食物。另外,也要密切监测它的活动、体重、进食量等反映身体状况的健康指标,及早发现异常情况并妥善处理。

同时,孙全辉建议,回国后,“丫丫”将面对全新的生活环境,这对在国外生活了将近20年的“丫丫”来说可能会不适应。“这段时间应尽量减少游客的打扰,并为它提供可口的食物和适宜的居住环境,帮助它尽快熟悉新环境。”孙全辉说。

(据新华社、央视报道)